

免费开放第一天

东坡公园直“喊”人多吃不消

昨天,是东坡公园免费开放的第一天,整个上午,东坡公园人口桥上、岸边、庭院中,游人如织,往日以宁静著称的园林式东坡公园真有些“吃不消”。

东坡公园底蕴很深厚

“东坡公园三面环水,常州又增添了一处旅游亮点了。”昨天,李爷爷赶来游览免费开放的东坡公园,“几年没有来了,公园的变化真是太大了。”

来自翠竹地区的老年自行车队昨天也来到了东坡公园,一位两鬓斑白的老人表示,“三面环水的东坡公园一步就是一景,比红梅公园显得更加精致哦。”另一位抱着孩子的女士说:“东坡公园比红梅公园小嘛,我们走1个多小时就逛完了。”“东坡公园比红梅公园更有底蕴哦,这里有舫舟亭,东坡先生曾经在这里系舟坐船呢。”在舫舟亭前,一位戴着眼镜的老人称。

龙城苏东坡后人前去参观

今天苏玉祖和苏国万等

12位苏东坡后人来到了东坡公园,苏东坡第30代后人苏国万看到东坡公园后表示:“原来东坡公园要收8元钱的门票,虽说不贵,但还是阻挡了游客进来的脚步,现在东坡公园免费开放了,而且旧貌换了新颜,在新的环境下,历史文化遗存得到了一种尊重,我们作为苏氏后人感到非常欣慰和自豪。”苏东坡第29代后人苏玉祖给众人介绍了一副可以形容苏东坡一生的对联:“爱国爱民万古忠肝贯日,乐山乐水一生豪气凌霄”,横批是“一生浩气长存”。

晚上游园一定要小心

早晨8点半,游客持续涌入不足两米宽的人口处,据一名忙着疏导游客的工作人员介绍,免费游园第一天,游客数量太多。

常州东坡公园主任孙根琪介绍说,东坡公园的开放时间为每天早上5点——晚上21点,“东坡公园是常州所有公园中,文保单位最多,历史文化遗存最为集中的公园。”东坡公园地理位置特殊,尤其

是半月岛上四面环水,晚间游园具有一定的安全隐患。因此,他希望市民晚上游园时一定要注意安全。

此外,东坡公园规模较小,可同时容纳的游客最多只有5000人。敞开后的东坡公园,必会迎来游客量激增的情况,尤其是“五一”节假日期间,前来怀苏的游客量增多。“如果人流量超出公园承受极限,很容易引起安全事故。届时,公园管理方面将根据实际情况,限时敞开公园,并限制一定的人流量,也请游客能理解。”孙主任表示。

《生活常州》了解到,目前东坡公园牌楼西侧的停车场只能停放20辆汽车,因此想要游园的市民,可以选择乘坐公交车,5月1日RT2号线可以在文笔塔或者朝阳桥站下车,此外乘坐3路、5路、7路都可以到达东坡公园。公园正积极配备导游服务,预计2个月,就能有5位导游到岗。今后有需要的市民,可以拨打88815005转807,预约免费导游服务。

孙羽霖 葛小林

相关链接

规划馆庆生 新推高科技展览

昨天,常州市规划馆迎来2周岁的生日,《生活常州》从规划部门获悉,常州市规划局围绕市委、市政府的重点项目、市民关注的热点、常州特色景点等方面,运用高科技手段,在规划馆增设“景点成像”“寻找家园”“城市望远镜”“虚拟城市”“全景常州”“金坛溧阳展区”展示项目和互动内容,同时还有89个“常州近期重点项目规划”也在常州市规划馆3楼公示厅正式亮相。同时,本次推出的大部分高科技规划展示,市民可以免费体验。

据了解,下阶段,常州市规划部门还会进一步推进规划馆内容的更新提升。

陈娟华 孙羽霖



好大的甲鱼!重9斤多

4月27日凌晨3点50分左右,前黄镇湖滨村以捕鱼捉虾为生的朱仲兴在前黄镇军民桥附近的增产河内捕捉到了一只野生雄甲鱼,长60多厘米,宽30厘米,用秤一称,这只甲鱼竟有9.15斤重。据朱先生说,捉了15年的鱼,这么大的甲鱼还是第一次看到。

潘焱峰 刘劲松 文/摄

石料开采业成职业病高发地

今年4月24日至5月1日是“职业病防治法”宣传周,此次活动主题是“保护农民工健康是全社会的共同责任”。《生活常州》从常州市卫生监督所了解到,常州市职业病防治形势仍不容乐观,仅去年一年卫生监督部门通过检查就发现存在问题的企业有879家,石料开采、加工和使用有机溶剂的企业成为职业病高发地。

常州市卫生监督所相关负责人介绍,2008年全市卫生监督机构依据《职业病防治法》,监督检查企业1086家,依法责令存在问题的879家企业限期改正,处罚企业12家,督促企业组织56000多名劳动

者进行了健康体检。另外,卫生监督部门还对15起投诉进行了调查处理,使劳动者健康权益得到了有效保障。同时,以每年一度的《职业病防治法》宣传周活动为契机,大力开展《职业病防治法》宣传教育,发放宣传材料四万余份,接受卫生知识咨询二万余人次,有效地提高了企业的职业病防治意识,提高了劳动者职业病防护意识和能力。还派出5000多人次,主动服务企业,指导企业建立职业病防治自主管理组织,提高了企业自主管理能力,使1000多家企业的职业病防治工作得到了规范,降低了职业病危害风险。喻瑞玉 刘国庆

消协帮你维权

事例1

不拍婚纱照 订金要不回

本来交了订金,预订好拍婚纱照,可是中途发生变化,和女朋友的婚事告吹,总不能一个人去拍婚纱照,但店方却表示订金不能退。郁闷的小陈,为此投诉到消协。

据了解,小陈(化名)今年27岁,打算今年结婚,摆喜筵、拍婚纱照、度蜜月个个都摆上了议事日程。2月21日,小陈看到湖塘某数码婚纱摄影部组织展示婚纱摄影活动现场预约服务。经过与女友一番合计,小陈现场预订一项套餐,支付了1924元订金,拿到了收款凭证,且在服务单上作了婚纱照意向性的选定,同时还获得该店服务的后期抵用券3张,面值600元。

但是没想到,到3月中旬的时候,本来让小陈觉得板上钉钉的婚姻,却发生巨大变化,女友跟自己吹了,计划的婚礼取消。一个人自然

没法拍婚纱照,郁闷的小陈到摄影部说明了自己的情况,要求退还1924元的订金,但摄影部认为,双方之间签订了有效合同,就必须遵守,若一方违约就必须承担相应责任,想全额退款是不可能的。双方纠纷就此产生。无奈之下,4月12日,小陈拨打了12315就此事向消协投诉。

负责办理此项纠纷的武进区开发区消协受理后,工作人员深入调查事件始末,积极组织双方协商调解,终于解决了这项纠纷,摄影部退还了小陈的预约费用1600元,对此小陈感到非常满意。消协有关人士还表示,订喜筵、拍婚纱照这些例行动作往往需要提前半年预订,可是这预订的时间越长,其间可能发生的变化就越多,常常就会引发商家和消费者之间的种种纠纷。

陈志育 宗晓娟 刘国庆

货车冲进绿化带 3死2伤



车祸发生现场的血迹仍清晰可见

前天下午3点多,位于武进区与宜兴市交界的湖滨路上发生一起重大交通事故,事故造成3死2伤,死者均为50岁左右的女性,据目击者称,她们当时正在路边清理草坪。

昨日下午,《生活常州》来到了事发现场,事故地点位于武进区与宜兴市交界处的湖滨路寨桥段,事故造成的惨烈现场仍隐约可见,在道路的西侧,可隐隐看到一摊暗红色的血迹,路边的绿化带中,还可见到汽车轮胎滚过的印痕,印痕从北向南延伸过去足有50多米,绿化带内的小树部分已经被轮胎折断,有的小树在巨大的冲击下,整段的树皮都被扯开。

据目击者说,当天下午3点多,一辆无锡牌照的小货车载着几麻袋货物由北向南行进,当时在汽车行进路线的右侧,有十多位女子正在清理路旁的绿化带,不曾想这辆货车突然改变了正常的前行路线,车头一歪冲向路旁的绿化带,几名女子躲避不及,被货车撞上。据目击者称,车辆在肇事以后并没有停下来,而是在草坪里继续行驶了好几十米。有目

击者表示,车子停下后,司机迅速打开门想要逃跑,但最后没能得逞。

据了解,这场事故共造成了三人死亡二人受伤,她们均为50岁左右的附近女性村民。事故发生后,距离事发地最近的宜兴交警首先赶到了现场,并将受伤人员送往附近医院急救。在事故中,一名女子当场身亡,还有2名女子分别在送往附近的前黄医院和武进中医院后经诊治无效先后死亡。另外两名女子则较为幸运,其中一名正在武进中医院接受观察,还有一名只是被轻微擦伤,已经回到了自己家中。

昨日下午,《生活常州》在武进中医院十病区见到了受伤的张大妈,据其家人介绍,伤者目前仍在观察之中,目前还不能讲话,在事故中,她因受撞击而致使全身多处骨折,肺部也严重受伤。“如果今天没事,那就不会有生命危险了。”

对于前天的这起事故原因,警方表示仍在调查之中。而据附近村民传言,这起事故的原因有可能是司机疲劳驾驶所致,也有人称,司机是为了避让一辆电动车而出现了操作不当。刘劲松 文/摄

事例2

交了定金的房子 竟然早已卖掉了

翟女士看中了湖塘某楼盘一套房子,并与开发商签订了认购书,还付了2万元定金,但是,当翟女士去签购房合同时,却发现她看中的那套房子竟然早卖给了别人。经消协调解,商家退回定金2万元,并补偿了翟女士1万元。

今年4月6日,消费者翟女士与湖塘某房地产开发有限公司签订了一份商品房认购书,并支付了2万元定金,认购书中规定了双方的权利与义务,要求乙方须于认购书签署之日起三日内携同认购书及身份证到甲方售楼处签署“买卖合同”。翟女士于4月7日和8日两天带着有关手续到售楼处准备签订《常州市商品房买卖合同》,可售楼方始终不与她签订合同,原来售楼方与翟女士签订认购书后,发现由于前售楼人员没有及时与接班售楼人员交接清楚,翟女士看中的商

品房在签订认购书之前已经售出了。对于这一情况,翟女士认为,由于售楼方的重大过失造成认购书标的不能履行,应承担违约责任,退还定金,并作一倍赔偿。而售楼方则认为,退定金是可以的,或者重新选择楼盘,但要赔偿则不可能。双方由此发生纠纷。4月9日,翟女士向12315维权平台投诉,湖塘消协工作人员接到投诉后,找到开发商了解情况,开发商方面当即表示一定要妥善处理好此事。根据具体情况分析后,调解人员认为双方对于此次纠纷的结局都有一定的意愿,决定创新维权方式,采用经营者与消费者和解在先的方法。4月20日经双方协商一致同意,由商家退回定金2万元,并补偿投诉方1万元,投诉方也不再追究商家违约责任,从而使一起房产认购纠纷得到了圆满解决。赵华兴 朱桂林 刘国庆

大多数听证代表不反对限摩

昨日下午,常州市武进区就中心城区摩托车限行一事在行政中心举行公开听证,10名来自社会各阶层的代表参加听证,并针对“限摩”提出了各自的问题和看法。

数据显示,随着武进区经济社会的快速发展,中心城区的摩托车越聚越多,仅区公安局登记的摩托车就将近20万辆,加上大批外地摩托车不断涌入该区,现全区摩托车拥有量大约在30万辆左右。摩托车的大量存在,对于中心城区的道路交通秩序和环境产生了不良影响,且摩托车驾驶员交通违法行为尤为突出。据介绍,武进城区车辆限行将本着“科学论证、切合实际、堵导结合、平稳过渡”的原则,根据当地实际情况分步实施。目前交巡警部门暂时拟定两套车辆限行方案,具体细节还在进一步调研

完善中,限行范围分别为27平方公里和45平方公里,届时将从中选取较为科学的方案。

据了解,召开此次听证会旨在征集广大市民对“限摩”工作的意见和建议,对“限摩”方案进行完善,对“限摩”涉及的相关配套工作进行完善。昨日的10名听证会代表来自各个阶层,他们中有居委会干部,有自由工作者,还有新市民。听证过程中,相关部门陈述人采取“限摩”措施的必要性和可行性、“限摩”的具体方案作了说明,参加听证会的绝大多数代表对“限摩”并没有表示反对,但就限摩以后可能产生的问题发表了自己看法。针对代表的质询,陈述人一一作了解答。据介绍,此次听证会后,有关部门将对提出的问题进行工作部署,完善限摩方案。刘松

骗来摩托车改装后拿去卖钱

一名男子“求财若渴”,假借要买摩托车先要试试车的名义,将受害人的摩托车骗走,后竟然将车改装并出售,触犯了法律。日前,该男子因涉嫌诈骗罪被溧阳市人民检察院提起公诉。

2008年底,受金融危机影响,王某在浙江某地开的某婴幼儿食品专卖店因经营不善,资金周转困难。王某便想到骗取一辆摩托车出售,以解决店里资金周转的问题。打定主意后王某在互联网上某论坛看到李某发的卖车帖子,经电话联系后,王某于2008年12月22日下午,从浙江湖州赶到溧阳,在溧城镇李某开的店里,王某先假装与车主马某谈价格,

“谈好”价格后,王某就以试车的名义,将马某的一辆本田摩托车跑车发动后一下子开走。马某还在那里等着王某试好车后来付款,谁知王某已经“人间蒸发了”。

王某将摩托车跑车开到国道上后,在路边将车子的牌照都卸下来扔掉,再将车开到自己的店内,随后将摩托车进行改装并出售,得款人民币34500元。经估价鉴定,该本田摩托车价值人民币34500元。溧阳市人民检察院经审查后认定,王某在被害人不知情的情况下,以试车的名义将他人的摩托车开走后出售,案件数额较大,其行为已构成诈骗罪。潘俊 杨媛 葛小林